Egyenletekkel megoldhaté szoveges feladatok

1. Egy traktorista 4 nap alatt kell learasson egy foldterlletet. Elsé nap learatta az egész
terlilet hdrom tizedét, masodik nap a megmaradt rész két hetedét, harmadik nap 20 ha-ral
kevesebbet, mint az els6 nap learatott rész duplaja. Tudva, hogy a negyedik napra 14 ha
maradt, hatarozd meg a teljes teriletet.
2. Egy csap 3 Ora alatt tolt meg egy medencét, egy masik csap ugyanazt a medencét 6 6ra
alatt tolti meg. Hany éra alatt tolti meg egyitt a két csap a medencét?
3. Harom csap ugyanazt a medencét kulon-kilon a kdvetkez6képpen toltik meg: az elsé 12
ora alatt, a masodik 15 6ra alatt, a harmadik 10 6ra alatt.
a) Hany 6ra alatt toltik meg egylitt a medencét?
b) Hany éra alatt toltik meg egylit az utolsé két csap a medencét?
4. Hatarozd meg az a, b, c szamokat, tudva hogy teljestilnek a kovetkezs feltételek:

— ac 11-szer nagyobb, minta b,

— az a a b-nek a fele,
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— a harom szam szamtani kdzepe 29;.

5. Harom tanuld ki kell fizessen egy kiranduldst, ugy, hogy a pénzosszegek egyenesen
aranyosak a 2, 3 és 7 szamokkal. Ha a pénzosszegeket novelnénk 10%, 15% valamint 20%-al,
akkor a kirandulds 12 lejjel kevesebbe keriilne, mint mikor novelnénk 20%, 25%, valamint
30%-al. Mennyit fizettek egyenként a tanuldk a kirandulasra?

6. Négy tanuldnak Osszesen 375 leje van. Miutan az els6 elkdltotte pénzének 20%-at, a
masodik a pénzének 40%-at, a harmadik a 25%-at, a negyedik pedig a pénzének 50%-at,
rajottek, hogy ugyanannyi pénzosszeggel maradtak. Mennyi pénzik volt eredetileg kiilon-
kalon?

7. Egy autdbuszbdl az els6é megallénal leszall az utasok 50%-a. A masodik megallénal felszall
6 utas. A harmadik megallénal leszall a buszon lév6k 25%-a. Tudva, hogy 21 utas maradt a
buszon, hany utas volt a buszon az els6 megallé el6tt?

8. Egy vizsgan a jelentkez6k szamanak 1/15 részét elutasitottak az orvosi vizsgalaton, a
maradék 2/7 része az irésbelin bukott meg. Az orvosi vizsgalaton és irasbelin sikeresen
atmendk 3/5 részének nem sikertlt a szdbeli vizsga. Ha 32 tanuld sikeresen levizsgazott,
hany tanulé jelentkezett vizsgazni.

9. Egy vasarnap nagymama palacsintat sitott az unokainak: 2/5 része izes, a tobbi pedig
csokis. A kovetkezd vasarnap 10%-al tobb izes és 15%-al kevesebb csokis palacsintat sutott,
mint az elsd vasarnap. Melyik vasarnap készitett tébb palacsintat?

10. Ha egy bizonyos szdmu virdgot 15 szalbdl allé csokorba rendeziink, akkor megmarad 6
virdg. Ha minden csokorba 11 viragot tesziink, akkor 1 virdg marad, de 3 csokorral t6bb lesz.
Hany viradg van dsszesen?

11. Két, egy 5%-0s és egy 25%-o0s, arleszallitds utan egy kabat ara 29,44 lejjel kevesebb,
mint az eredeti ar. Mennyi voltaz eredeti ar?

12. Harom szam szamtani kdzepe 15. Hatdrozzatok meg a szamokat, ha az elsé szam egyenld
a masodik 3/5-ével és az utolso két szam Gsszege 3-mal kisebb az elsé haromszorosanal.



13. Egy téglalap terllete 240 cm? . Hatdrozzatok meg a téglalap keriletét a kovetkezd
esetekben:

a) a szélessége egyenl6 a hosszusaganak 15%-aval;

b) a szélessége és hosszUsaga forditottan aranyosak az 5 és 3 szamokkal;

c) ha szélességét 5 cm-rel ndveljiik, akkor teriilete 120 cm?-rel né.

14. Ha egy osztdly tanuldi kettesével lilnek a padokba, akkor elfoglaljdk mind a padokat, ha
pedig hdrmasaval llnek, akkor 6 pad liresen marad. Hany tanulé van az osztdlyban?

15. Egy gépkocsi két varos kozotti tavolsagot 60 km/h sebességgel teszi meg. Ha 80 km/h
sebességgel haladt volna, akkor 2 6raval hamarabb érkezett volna meg. Mekkora a két varos
kozotti tdvolsag és mennyi id6 alatt tette meg az utat?

16. Egy anya 4 év mulva 4-szer id6sebb lesz fianal, 7 év mulva pedig 3-szor lesz id&sebb
fidandl. Hatdrozzdtok meg az anya és fia korat.

17. Aginak megtetszett egy puldver, és pénzének 80%-aért meg is vette. Kés6bb kapott
nagymamajatol a sziiletésnapjara 30 lejt. Rajott, hogy ha az igy Osszegyllt pénzét még 25%-
kal megnéveli, akkor ugyanannyi pénze lesz, mint vasarlds el6tt. Hany leje volt Aginak
eredetileg?

18. Els6 nap egy raktarbdl elszéllitjak a buza 3/8 részét. Masodik nap 10 tonnaval tobbet
szallitanak el, mint a megmaradt buza 8/15 része. Harmadik nap elszallitjidk a megmaradt
blza 5/12 részét é snegyedik nap a maradék 35 tonnat. Hany tonna buza volt eredetileg a
raktarban?

19. Ma van egy gyermek és a nagyapja szliletésnapja. A nagyapa annyi éves, ahany hdnapos
az unokaja. A koraikat kifejez6 évszamok Osszege 78 év. Hany éves a gyermek, illetve a
nagyapja?

20. Andrasnak és Bélanak 6sszesen 210 leje van. Ha Andras odaadna pénzének 1/6-at, akkor
Bélanak fele annyi pénze lenne, mint amennyi Andrasnak maradt. Mennyi pénziik volt
kilon-kalon?



